
Evangélikus 
     hírlevél   A BAKONYCSERNYEI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG KIADVÁNYA                                    VII. ÉVFOLYAM I. SZÁM 2006. MÁRCIUS

 
Házasság, család, szexualitás (2) 

Lelkészi jelentés 
Zárszámadási adatok 

A választásokról 
Petrás Mária kiállítása 

Almamáterem 

AAA    TTT AAA RRR TTT AAA LLL OOO MMM BBB ÓÓÓ LLL  

Danhauser  Lász ló ra  emlékezünk 
 sine ira et studio (harag és elfogultság nélkül) 

E talán nagyon is megkésett vallomással emlékezünk meg az 1906. február 10.-én 100 esztendeje született Danhauser Lászlóról, aki 
bár kényszerűségből, de nem kényszeredetten Isten Embere volt közöttünk. Egyházunk Urának köszönjük meg Őt, s településünkön 
végzett máig áldott szolgálatát. Nem feledve a kort, mely embert és hitet egyaránt megpróbált. A vad idők okozta sebek, ma is sajog-
nak. Árván maradt gyermekek szívében, a pásztor nélkül maradt gyülekezetek gyommal vert udvarain, a kádárkori ember utódainak 
erkölcsében. Tegyünk most mi is úgy, miként az idősödő Pásztor, Laci bácsi tette, harag és elfogultság nélkül szemléljük e kort. Rá is 
emlékezve ne feledjük, miként marad ember az ember és mivé lesz Nélküle. (Az írás közlésénél követjük a Szerző eredeti szóhasznála-
tát, az értelmezést zavaró megjegyzések a nehezen olvasható, néhol hiányos papírból adódnak. A szerkesztő) 

Hogyan kerültem Bakonycsernyére lelkésznek? 

 
Gyülekezet tagjai az új (böjti, ádventi) oltárterítővel, a kép jobb szélén Danhauser László lelkész

Nem jó szántamból, önként, szabad elha-
tározásomból kerültem Bakonycsernyére. 
Budapest – Hegyvidéki gyülekezet törvénye-
sen megválasztott lelkésze vagyok. Az erő-
szaknak engedve állami és egyházi utasí-
tásra az 1953. évi V, t.c. 17.§ hivatkozva a / 
bekezdése alapján, mely az állam és egyház 
jó viszonyának fenntartását helyezi előtérbe 
voltam útban és voltam kénytelen szeretett 
gyülekezetemet elhagyni.  

Mivel 1959. ápr. 9.-én Dr. Vető Lajos püs-
pök és Várady Lajos esperes jelenlétében 
tudomásomra hozták, hogy „egyházi közér-
dekből” vidékre kell távoznom – s mert első 

válaszom az volt: Nem megyek! Életfogytig-
lan megválasztott lelkésze vagyok gyüleke-
zetemnek és semmi néven nevezendő fe-
gyelmi vétségem nincsen, melynek az áthe-
lyezés lenne a következménye, másnap be-
hívót kaptam Grnák Károly osztályvezető 
ÁÉH (Állami Egyházügyi Hivatal: az egyhá-
zak feletti állami ellenőrzés szerve, a nyo-
másgyakorlás és megfélemlítés eszköze. (A 
szerkesztő.)) tanácsostól, aki azzal kezdte, 
hogy ismerem –e Molnár Rudolf prédikációs 
kötetét a lángokban álló kereszt címlappal. 
Nem ismerem, nem is láttam, miről van szó. 
Kiderült, hogy benne egy itthon, 1945 után 

elmondott prédikációm van. S mert Magyar-
országon nem égetnek kereszteket – ez a 
könyv, sértés a Magyar Állam felé. Gyüleke-
zetem szerinte a reakció melegágya (a 
kommunista kormány által használt politikai 
szakzsargon, a „haladó” szocialista eszmék 
ellenében kifejtett rendszer ellenes üldö-
zendő tevékenység.) Oda jár Ordas püspök, 
a diakonisszák és Budapest minden reakciós 
híve. Ifjúságom nyüzsög. Evangelizációs 
emberek felvonulási és gyülekezési helye… 
nem támogatom a közegyházi vezetősé-
get… Ifjúságomat Bakonyba és Balatonra 
vittem táborozni.   (Folytatás a 2. oldalon) 
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(Folytatás az első oldalról) Az ÁÉH elnök jelenlétében megvédtem, 
és védőbeszédet mondtam Ordas és Turóczy püspök érdekében. 
Ilyen exponált helyen csak haladó (haladó: politikai szakzsargon az 
50-es évekből. Haladó, aki a szocialista eszményeket és emberképet 
magáénak vallja, az állami elnyomással együttműködve segíti az 
egyházak tudatos és tervszerű elsorvasztását. A szerk.) lelkész 
szolgálhat… volt a vád. Tiltakozásom szavára a következő választás 
elé állított: Felesége holnap nem taníthat, leányát eltávolítjuk a 
tanársegédi állásból, fiát az egyetemről, és Önt rendőri felügyelet 
aláhelyezzük és vasárnap már nem megy fel a szószékre! Nos 
elmegy? Ha igen csendben új életet kezdhet… Családomra és 
gyülekezetemre való tekintettel nem volt más választás, mint menni. 

 
Konfirmandusokkal a parókia előtt 

Másnap Vető püspök közölte velem, hogy egyetlenegy gyülekezet 
van Bakonycsernye, ahová „küldési jogánál” fogva (Nem tudtak 
megegyezni a Kajós – Szabó pártiak, az elnökség a püspöktől kért 
lelkészt: Boros felügyelő) elhelyezhet. Mind Vető, mind Várady meg-

csókoltak örömükben, hogy megoldom” az egyháznak ezt a nehéz 
problémáját”. Április 15-én átadtam a lelkészi hivatalt Ruttkay Elem-
érnek. Még elvégeztem a konfirmációt (gyermekem is konfirmált) és 
az állam ígérete mellett, hogy családomat nem bántják és pesten 
maradhatnak, vállaltam a bakonycsernyei gyülekezetet. Buda-
hegyvidékről írásban sokáig nem mondtam le, míg ezt sokan fitogtat-
ták és végül Várady esperes írásbeli lemondásra kényszeríttet 1959. 
június 20-án. Vető püspök kiküldő Levele 1959 ápr. 8-án kelt. 

Budapesti távozásomat megkönnyítették Honéczy Pál lelkész, 
Brebovszky Gyula lelkészek, kik közelebbről ismerték 
Bakonycsernyét, annak népét és a gyülekezet összetételét. 

1959. április 15-én Németh Gézával esp. helyettessel megérkez-
vén átvettem a lelkészi hivatalt. A lelkészlakás oly piszkos és el-
hanyagolt volt, hogy kénytelen voltam albérletbe menni, míg azt ki-
festik. A gyülekezet egy része (a Szabó Vilmos pártiak) nem akartak 
elfogadni. Szervezkedtek, lázadoztak, tüntettek, kiabáltak ellenem – 
mintha kitúrtam volna Szabó Vilmost. Nyíltan nem mondhattam meg 
nekik, hogy erőszakosan eltávolítottak (szinte deportáltak) Budapest-
ről. Otthontalan, szeretetlen, családomtól távol rettenetes napok, he-
tek, hónapok, sőt évek következtek. Senki sem értett meg. Munka-
társam, lelkitestvérem nem volt, s mintha az őserdőben éltem volna. 
Nagyon sokáig tartott, míg „kiderült az ég”. Míg megláttam, hogy eb-
ben a gonosz tettben is Isten segítsége nyugszik: Békés helyem lett, 
kertem, jó levegő, családomnak nyaralás, majd öröklakás Pesten, 
nekem nyugalom, csend, Urammal való közösség, a családokkal va-
ló kapcsolat és szolgálat betöltötte minden időmet. Látom ennek az 
igének valóra válását: Ti gonoszt gondoltatok felőlem... de Isten jóra 
fordította! Persze a különélés sok kárt is jelentett a családi nevelés-
ben. Gyermekeimnek hiányzott az édesapa… de a szeretet mélyebb 
lett és az egymásért való felelősség.  

Isten bocsásson meg nekik! Én is az ő bocsánatából élek és hir-
dette az Ő bűnbocsátó evangéliumát. 13. éve élek itt e 
„Pathmoszon” az 1971. évben. 

Danhauser László

Házasság, család, szexualitás (2) 
Evangélikus egyházunkat gyakran érte elmarasztalás, hogy nem foglal állást fontos társadalmi kérdésekben, illetve a 
véleményalkotását nem indokolja bővebb teológiai érvekkel.  A kritika jogosságát érezve, nagy örömmel vettem kezembe Dr. 
Reuss Andrásnak az Evangélikus Hittudományi Egyetem tanszékvezető tanárának címben jelzett témában megfogalmazott 
írását. A szerző és publikációját megjelentető lelkészi szakfolyóirat (Lelkipásztor) főszerkesztőjének hozzájárulásával három 
részletben adjuk közre e tanulmányt. 

Az alábbiakban a válásról, családról és a szexualitásról olvashatjuk a dogmatika és etika tanárának véleményét 

Válás  
Magyarországon 2003-ban 522 válás jutott 

1.000 házasságkötésre. A válás tehát roppant 
társadalmi probléma, s így egyik fontos té-
nyező a sok egyszemélyes háztartás kialaku-
lásában. További következmény, hogy sok az 
egyedülélő a középkorúak és az idősek között, 
sok a csonkacsalád, – a gyermeküket egyedül 
nevelő anyák és apák száma, a gyermek anya 
vagy apa nélkül, – valamint az ún. konszekutív 
család. Sok az emiatt csalódott és frusztrált 
ember is. Az egyház feladata, hogy jó megol-
dáshoz segítse a házassági problémák között 
és házassági válságokban élő embereket. 
Egyházunkban ez elsősorban a lelkészek 
lelkigondozói szolgálatával történik. Sajnos 
még egyáltalán nem szervezetten, nem céltu-
datosan, és nem mindig szakszerűen. Gyakran 
megtörténik, hogy a lelkész akkor értesül a ne-

hézségekről, amikor a dolog már az ügyvéd 
vagy a bíróság előtt van, vagy már csak utána, 
amikor az elvált házastárs újabb házasságá-
hoz kér áldást, amikor tehát a lelkigondozás 
kész helyzet előtt áll. Szükséges egyrészt min-
den lelkész folyamatos képzése, továbbkép-
zése a házassági tanácsadásban, másrészt a 
házassági tanácsadás hálózatának megszer-
vezése egyházunkban is. 

Az egyház alapvetően az életre szóló há-
zasság mellett van. A lelkigondozó ezért min-
dent elkövet, hogy segítsen a házasoknak 
megromlott közösségüket helyrehozni, az el-
követett hibákat belátni, megbánni, megvallani, 
egymásnak kölcsönösen megbocsátani és 
egymással megbékélni-kiengesztelődni. E fá-
radozásnak az a reménység az alapja, hogy Is-
ten előtt állva ez nemcsak lehetséges, hanem 
utána, a súlyos próbát kiállva a korábbinál erő-

sebb lehet férfi és nő összetartozása, erősebb 
lehet egymás iránti szeretetük. Lehetnek azon-
ban olyan kapcsolatok, ahol az ellentétek any-
nyira élesek, a két ember annyira hajthatatlan, 
az egyik annyira veszedelemben van, hogy a 
lelkigondozó ennek láttán – szinte életmentés-
ként – nem ítéli el a válásra vonatkozó döntést. 
Ez azonban nem a válás támogatása, hanem 
szinte életmentő műtét, amelyben egy remény-
telenül tönkrement házasság romjai alól men-
tenek ki valakit. 

Nem tekintjük megoldásnak, ha a válás me-
rev elutasítása azzal jár, hogy kizárják a gyüle-
kezeti közösségből és magára hagyják a há-
zasságával bajba jutott embert. Az sem nevez-
hető egyenes eljárásnak, ha a válás helyett a 
házasság érvénytelenítésének csűrcsavaros 
lehetőségeit nyújtják. Az ilyen gyakorlatok sem 
az igazságnak, sem a szeretetnek, sem Isten 



E v a n g é l i k u s  h í r l e v é l  2 0 0 6 .  m á r c i u s     3

akaratának, sem az emberiesség követelmé-
nyének nem felelnek meg. 

Bár a válás a társadalomban mindenütt elő-
fordul – sajnos az egyház tagjai és munkásai 
között is egyre inkább –, a megtörtént válást 
gyakran még akkor is, ha az elvált személy 
akár egy másik házasságot kötött és gyerme-
keket is nevel, tehát emberileg rendezett vi-
szonyok között él, az egyháztagok olyan folt-
ként tartják számon, amely nem pusztán az il-
lető élettörténetének része, hanem neki mindig 
felróható és fel is rovandó bűn. Az egyház mi-
közben egyrészt bűnbánatra szólít és azután 
bűnbocsánatot hirdet, Isten megbocsátását és 
az általa ajándékozott új életet is el kell ismerje 
és komolyan kell vegye. 

Család gyermekekkel és gyermekek nélkül 
A világ más részein a túlnépesedés a nagy 

gond, Magyarországon éppen ennek ellenke-
zője: túl kevés gyermek születik. A korábbiak-
hoz képest sokkal alacsonyabb gyermekhalan-
dóság mellett elfogadható a felelős családter-
vezés. Ha azonban sok pár marad gyermekte-
len, vagy csupán egy gyermeket vállal, akkor 
problémával állunk szemben, amely hosszabb 
távon az egész társadalomra hat. A gyermek-
vállalás egy pár közös útjának gyakran csak 
egyik elérendő célja sok más között, ami annak 
lehetőségét, esetleg veszélyét idézi fel, hogy 
kifutnak a termékeny időből. A későn vállalt 
gyermek esetleg nem kaphat testvért vagy 
testvéreket. Ahol pusztán önzésből vállalnak 
csak egy gyermeket, ott a szülők semmi más-
sal nem pótolható ajándéktól fosztják meg 
gyermekükön kívül saját magukat is. Az embe-
rek értékrendjének, gondolkodásának és élet-
módjának olyan változására van szükség, hogy 
a gyermek prioritása relativizálja a kényelem-
szeretetet és az anyagi javak megszerzésének 
vágyát is. 

Fájdalmas tény, hogy az alapjában véve 
természetes és emberi szülői hivatás vállalá-
sát, amely hozzájárul az ember kiteljesedésé-
hez és érettségéhez, propagálni kell. Emellett 
szinte elképzelhetetlen, hogy olyan párok, akik 
gyermeket szeretnének, de valamilyen oknál 
fogva nem képesek rá, mit meg nem tesznek, 
és el nem szenvednek a sikeres mesterséges 
megtermékenyítés érdekében. 

Elgondolkodtató az is, hogy olykor már na-
gyon szerény állami pénzügyi intézkedések is 
észrevehetően serkentik a gyermekvállalást. A 
gyermek azonban nem múlhat pusztán gazda-
sági megfontolásokon. A gyermekvállalás sok-
kal inkább hozzáállás kérdése. A keresztyé-
neknek és az egyházaknak a gyermekbarát 
beállítottságért kellene fáradozniuk saját kö-
rükben is, a szekuláris társadalomban is. Meg-
válaszolandó kérdés, hogy az evangélikus 
egyházi közvéleményben megfelelő módon 
van-e jelen a gyermekek iránti nyitottság. Egy-
házi feladat is síkra szállni a férjből-apából és 
feleségből-anyából, valamint a gyermekekből 
álló család mellett. 

A sokféle fogamzásgátló módszer és eszköz 
következtében, amelyeknek egyébként a rövid- 

és hosszú távú mellékhatásairól túl keveset 
beszélnek, a terhesség-megszakítások száma 
jelentősen csökkent, noha számuk még mindig 
túl magas. Túl sok férfi és nő a családtervezés 
eszközeként veszi igénybe. Ez a gyakorlat 
nem egyeztethető össze az emberi élet védel-
mének parancsával. A terhes nőt sokszor a 
társa vagy a családja is belekényszeríti ebbe a 
méltóságán aluli helyzetbe. Szerepe van ennek 
abban is, hogy a megszületett gyermekekre 
úgy tekintenek, mint az emberi döntés tárgyá-
ra, akinek élete a szülőktől van, nem pedig sa-
ját értéke és méltósága Isten teremtő akaratá-
ból. 

Szexualitás életközösségben és anélkül 
A bibliai és a keresztyén rend szerint, ame-

lyet számos társadalom elfogadott, a szexua-
litás helye a házasság. Ez ugyanis az az 
együttélési forma, amelynek az alapja a férfi és 
a nő legteljesebb életközössége. Minél szű-
kebb akár időben, akár tartalmában ez az élet-
közösség, minél inkább a szexualitás a meg-
határozó eleme, annál inkább fennáll a ve-
szély, hogy nem az áldozatos, tehát lemondani 
is kész szeretet, hanem a másikat eszköznek 
tekintő ösztön uralja. Nyilvánvaló, hogy a há-
zasság hivatalos megkötésével önmagában 
még nem hárul el ez a veszély. Abszolút em-
beri védelem egyébként sincs ez ellen. Az a 
kívánatos, hogy a házasfelek egysége, egyet-
értése, egymásra figyelése, együttműködése, 
közössége egyre sokoldalúbb legyen, és egyre 
inkább elmélyüljön. Mindezek fontos mozza-
natok abban, hogy szexuális kapcsolatuk is 
fejlődjék és kiteljesedjék. 

A bibliai és a keresztyén rend soha nem va-
lósult meg maradéktalanul, hanem minden 
korban többé-kevésbé ideál maradt. A mai 
emberek igen jelentős részének életvitele is tá-
vol áll ettől. Korábbi időknek az az erkölcse, 
amely a látszatra adott, színlelésével nem von-
zó példa. Az emberek szexuális ösztönei és 
hajlamai ma nyíltan jelennek meg, és ez még 
kevesebb képmutatást és nagyobb őszintesé-
get is tükrözhetne. Ma sokkal kevésbé az ún. 
„jó hír“ megőrzése motiválja az embereket, 
mint inkább a társkeresés vágya, és ennek ér-
dekében ki-ki mentalitása és erkölcsi felfogása 
szerint igyekszik az elvárásoknak megfelelni. A 
sikeresség vágya, elmondhatni: van valakim, 
meghatározó tényező ebben. Jellemző követ-
kezménye az idői távlat lebegtetése, amikor az 
emberek egyik típusa elkötelezettség nélkül 
vagy a lehető legkisebb elkötelezettséggel akar 
egy kapcsolatba lépni, tehát úgy, hogy a kap-
csolat tartamára vonatkozó készségét nem fedi 
fel és nem hagyja tisztázni. Az emberek egy 
másik típusa a társ iránti igénytől vezettetve 
pedig nem ragaszkodik annak tisztázásához. A 
szexualitás nem korlátozott megélésének prio-
ritása háttérbe szoríthatja férfi és nő kapcsola-
tának összetett gazdagságát, valamint azt az 
emberi fejlődést és érést, amelyet egy tartal-
mas kapcsolat és benne a hűség próbáinak 
megállása mindkettőjük számára hozhat. Ha 
ezzel szemben az egyik ember a másikban 

csak a szexuális ösztön kiélésének eszközét 
és lehetőségét látja, akkor pusztán a hormonok 
késztetésétől vezérelve olyan lefelé vezető spi-
rálba kerülhetnek, amelyből esetleg nagyon 
nehéz a visszatérés az érett szerelembe, férfi 
és nő emberi kiteljesedésének szépségébe és 
örömébe. A társ igénye, az érzések őszintesé-
ge, a boldog élet vágya mellett elengedhetetlen 
a másik ember iránti felelősség és szeretet. 

A valóság tényeit tekintve a szexualitás és 
házasság keresztyén rendjét gyakran mondják 
életidegennek. S elvetik azzal, hogy az embe-
rek túlnyomó többsége másképpen él. Nyilván-
való ugyanakkor, hogy teljesen értelmetlen 
lenne bármilyen erkölcsi követelményről vagy 
egyáltalán etikáról beszélni, ha az lenne nor-
mának tekintendő, ahogyan az emberek élnek. 
Meggyőződésünk, hogy a felvázolt isteni rend 
jó rend. Nem nevezhető életidegennek, ha azt 
látjuk, hogy éppen az egyenrangú partnerként, 
méltósággal, boldogan élt és áldozatra is kész 
életet, a teljes emberi életet kínálja és teszi le-
hetővé. Ennek a rendnek a figyelmen kívül ha-
gyása pedig félrevezet és tulajdonképpen 
megszegényít. Az élettől távolinak viszont 
annyiban valóban mondható, hogy az emberek 
sokasága nem ezt az utat választja. 

Különösen a nemi érés idején történhet meg, 
de szinte minden életkorú ember sodródhat 
oda, hogy önkielégítésben keressen megoldást 
szexuális késztetésére. Míg egyébként sokszor 
az emberi kapcsolat egyoldalúsága vagy sivár-
sága a gond, amennyiben eszköznek tekintik a 
másik embert, itt a kapcsolatnélküliséggel ál-
lunk szemben. Ezt nem tekinthetjük a Teremtő 
Isten akaratának. Ez az eljárás ugyanakkor 
nagyon rövid idejű kielégülést hoz, és nem se-
gít hozzá a teljesebb és gazdagabb emberi 
kapcsolatokhoz, hanem inkább – főként, ha 
megszokássá válik, – megnehezíti, vagy éppen 
elzárja a hozzájuk vezető utat. 

Az egyháznak, lelkészeinek és minden ke-
resztyén embernek fontos feladata ifjabb és 
idősebb kortársaik előtt bizonyságot tenni arról 
a szerelemről, arról a szexualitásról, amelyben 
nem puszta fizikai kielégülés történik a hormo-
nális működés és a minden élőlényre jellemző 
ösztönök szintjén, hanem amely emberi kitelje-
sedést tesz lehetővé az ajándékozó isteni sze-
retet ember számára lehetséges magasabb 
szintjén. 

Dr. Reuss András 2005. szeptember 15. 
 
 

 
HÍRLEVELÜNK MEGJELENÉSÉT 

 AZ 
A L B A   

TAKARÉKSZÖVETKEZET 
TÁMOGATTA. 

Köszönjük! 
 



E v a n g é l i k u s  h í r l e v é l  2 0 0 6 .  m á r c i u s     4

Lelkészi jelentés 2005 
„Könyörögtem érted, hogy el ne fogyatkozzék a hited” Lk 22,32 

Isten igéjének 2005. évre szóló útmu-
tatása, vigasztaló és egyben segítő 
gondolata is volt elmúlt évi lelkészi 
szolgálatunknak. Vigasztalást jelentett, 
mert megerősített, hogy abban a szol-
gálatban, amelyre elhívott bennünket 
nem vagyunk egyedül. Hitünk – mely-
nek segítségével a ránk bízott munka-
területeken sikerek és kudarcok között 
szolgálhatunk, – nem fogyatkozik 
meg, mert egyházunk Ura, megtartja, 
sőt növelni is képes azt. E bátorítás 
erősíteni képes lelkészt és pásztoroltat 
egyaránt. S mivel reformátori tanítá-
sunk a gyülekezeti szolgálatban ellá-
tása során nem tesz lényeges különb-
séget lelkész és gyülekezeti tag között, 
(mindenki egyformán pap a maga csa-
ládjában, munkahelyén gyülekeze-
tében) ezért igénk szolgálatainkat is 
segítő gondolat.  
Nem a mi ügyetlenségünkből, érdek-

telenségünkből vagy akár közönyünk-
ből adódtak kudarcaink. Egyházunk 
Ura, ennyire találta érdemesnek meg-
áldani közös szolgálatunkat. Így hall-
gatta meg imádságainkat. Másrészről 
igénk abban is segít, hogy elért ered-
ményeink láttán ne essünk az elbiza-
kodottság és a gőg csapdájába. A sike-
reket ezért nem rátermettségünknek, 
hanem Krisztus meghallgatott imádsá-
gainak tekintsük. Kérem így hallgas-
suk, meg az elmúlt év statisztikai szá-
mait és így emlékezzünk vissza az el-
múlt év elvégzett szolgálataira. 

A bakonycsernyei gyülekezeti tagok 
nyilván tatásunkban szereplő lét-
száma: 1679 fő. A választói névjegy-
zékben szereplőgyülekezeti tagok lét-
száma: 1110 fő.  
30 testvért a feltámadás reménységé-
vel kísértünk utolsó földi útjára. 
27 gyermek részesült a keresztség 
szentségében.  
31 fő gyermekként, 5fő felnőtt korá-
ban konfirmált (megerősítette Krisz-
tusba vetett hitét). 
7 pár kérte közös életükre Isten áldá-
sát.  

Súri a gyülekezet létszáma: 426 fő 
Választói névjegyzékben szereplők 
létszáma: 336 fő. 
6 testvért a feltámadás reménységével 
kísértünk utolsó földi útjára, 
3 gyermek részesült a keresztség 

szentségében,  
1 pár kérte közös életükre Isten áldá-
sát,  
11 fő gyermekként konfirmált, azaz 
megerősítette Krisztusba vetett hitét. 
Súron 27 családlátogatás volt ebből 

egy alkalommal a tatabányai öregott-
honban úrvacsorás istentisztelet Sza-
bados Pálnál. A keresztelési temetési 
szolgálatokat előkészítő beszélgetése-
ken kívül beszélgetések 4 alkalommal. 

 

További egyéb szolgálatokról: 
A szolgálati napló feljegyzései 76 

olyan családlátogatást rögzített 
Bakonycsernyén, melyet a lelkészek 
végeztek el az év során 
Bakonycsernyén és a környező tele-
püléseken. Szomorúan látjuk, hogy az 
előző évihez hasonlítva e szolgálati 
adat 30-al kevesebb. Azonban az el-
múlt évben gyülekezeti tagjaink csa-
ládlátogatási szolgálatairól is készí-
tettünk egy hozzávetőleges felmérést.  

KIADÁSOK BAKONYCSERNYE 
MEGNEVEZÉS FORGALOM 

Illetmények 2 903 539 
Lelkészek 1 787 147 
Lelkészek hitoktatói díj 544 000 
Alkalmazottak 572 392 
Törvényes terhek 319 440 
Lelkészi nyugdíjjárulék 259 600 
%-os EHO 59 840 
Dologi kiadások 1 958 210 
Biztosítás 187 703 
Irodaszerek 38 313 
Posta telefon 141 802 
Sajtóelőfizetések 229 627 
Tisztítószerek 2 353 
Útiköltség, napidíj 29 319 
Fűtés, világítás 730 798 
Közüzemi díjak 52 263 
Banki kezelési díjak 118 654 
Lelkészlakás rezsi 290 566 
Kántorlakás rezsi 136 812 
Más egyházi szervnek 320 590 
Országos járulék 95 850 
Egyházmegyei járulék 126 450 
Iskolafenntartás 98 290 
Továbbítandók 316 077 
Kötelező offertórium       128 340   
Gusztáv Adolf-segély        20 590   
Szupplikáció        20 000   
Iratterjesztés       147 147   
Javítás, karbantartás 147 144 
Templomban          2 350   
Gyülekezeti helyiség       109 200   
Lakásokban        35 594   
Új létesítmények 170 000 
Óvoda       170 000   
Felszerelés pótlása 66 368 
Templomban        12 368   
Gyülekezeti helyiség        54 000   
Gépjármű költség 458 188 
Üzemanyag       264 035   
Javítás, karbantartás       171 892   
Saját gépkocsi használat          6 351   
Biztosítás        15 910   
Segélyek 538 996 
Személyeknek 245 300 
Intézményeknek 293 696 
Egyéb 10 157 820 
Belmissziói kiadások       131 655   
Ifj. táborok költsége        92 761   
Konferencia részvétel támogatás        11 000   
Temető, parkgondozás        66 274   
Különféle, vegyes kiadás          5 986   
Testvérgyülekezeti kapcs. költsége       229 936   
Egyéb átfutó tétel       125 299   
Óvoda megyei támogatás    9 494 909   
Leltári tárgyak beszerzése 2 158 300 
Felszerelés vétel        58 300   
Jármű vétel    2 100 000   
Kölcsönök 70 000 
Kölcsön folyósítás 70 000 

Kiadás összesen:  19 584 672   

BEVÉTELEK BAKONYCSERNYE 
M E G N E V E Z É S   FORGALOM 

Gyülekezeti tagoktól      6 556 836   
EFJ - pénztár       2 090 905   
EFJ - folyószámla          638 400   
Adományok       1 787 423   
Perselypénz       1 456 208   
Céladomány          583 900   
Tov. bev. gyülekezeti tagoktól         395 572   
Kötelező offertórium          150 975   
Gusztáv Adolf-segély            20 590   
Szupplikáció            18 195   
Iratterjesztés          205 812   
Gazdálkodásból         662 519   
Temető, harangozás          387 000   
Kamat          178 664   
Lakásrezsi hozzájárulás            96 855   
Belső egyházi forrásból      1 740 000   
Működési támogatás       1 170 000   
Más egyházközségtől          570 000   
Állami támogatás      1 726 226   
Hitoktatási díj          603 840   
Járadék       1 065 000   
Útiköltség térítés            53 866   
Hitoktatási útiköltség             3 520   
Külső támogatás     10 044 909   
Megyei önkormányzattól       9 494 909   
Alapítványtól          550 000   
Átfutó tételek         125 299   
Egyéb átfutó tételek          125 299   
Rendkívüli bevételek         133 907   
Követeléstörlesztés            50 754   
Kölcsönfelvétel            23 335   
Gépjármű költségtérítés            59 818   

Bevétel összesen:     21 385 268   
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A hozzám elérkezett információk 
alapján több olyan személy és csoport 
segítő tevékenységéről tudok, akik, 
hozzávetőlegesen mintegy 60 család-
látogatáson voltak az elmúlt esztendő 
során. Legyen szó a családi vagy kór-
házi látogatásokról. Nem egy alka-
lommal az ilyen látogatások eredmé-
nyeként jelezték számunkra, hogy az 
otthonukhoz kötött testvérek közül 
igényelnék a lelkipásztori beszélgetést, 

úrvacsorát vagy éppenséggel a láto-
gatást. Istennek köszönjük meg az ő 
szolgálataikat is. Minden bizonnyal 
sok család igényelné még a látogatást, 
de még nem jutottunk el hozzájuk. 
Minden alkalommal hálás vagyok, ha 
telefonon, vagy másként eljutatják 
hozzánk család és kórház látogatási 
igényüket.  
Az előző évekhez képest csak ismé-

telni tudom a már elmondottakat. A lá-
togatásaink számának radikális emelé-
sét nem tudom ígérni. Ennek határt 
szab esti 5 gyülekezeti alkalmunk, a 
megnövekedő adminisztráció. A láto-
gatások számának csökkenését gyüle-
kezeti rendezvényeink számának meg-
szaporodása az elmúlt évben megnö-
vekedő közegyházi szolgálataim is fe-
lelőssé tehetők. Örömmel jelentem vi-
szont, hogy önkéntes segítőik az Élő 
kövek alapítvány támogatásának kö-
szönhetően a karácsonyt megelőzően 
közel 100 családhoz vittek szerény 
ajándékcsomagot. Főként azokhoz az 
idős testvéreinkhez juttattuk ajándé-
kunk, akik idős koruknál fogva már 
régóta nem tudnak eljönni templo-
munkba.  
Kórházlátogatások:  
Az elmúlt évben 20 főt látogattunk 

meg a móri kórházban. Nem jó lelki-
ismerettel szembesülök e számadattal 
sem.  
Mégis kérem, e hálás szolgálat legyen 

közös felelősségünk. Kérem, jelezzék, 
ha Szerettük kórházba került. Így tu-
dunk könyörögni érte. Másrészt, igény 
szerint kérjék meglátogatását. A közeli 
móri kórház lehetővé teszi, hogy min-
den ilyen kérést a lehető leghamarabb 
teljesítsünk. De, ha a lelkész nem érte-
sül a megbetegedésről, a látogatás el-
marad s ekkor ez már a hozzátartozók 
felelőssége is. Hagyományos karácso-
nyi kórházlátogatásunk során gyüleke-
zeti ifjúságunkkal további 47 személyt 
kerestünk fel a móri kórházban. Ekkor 
két ízben az úrvacsora szentségével is 
élni kívántak a testük, lelkük gyógy-
ulását remélők. Önkéntes segítőink 
kéthavonta szintén felkeresték a kór-
házat, ahol átlagosan 5-6 beteget ke-
restek fel. Minden számot összegezve 
elmondható, hogy gyülekezetünk kép-
viselői lelkigondozói és missziói cél-
zattal 97 beteg testvért kerestek fel a 
kórházban. 
Lelkipásztori beszélgetéseket: 57 al-
kalommal a temetési és a keresztelési 

szolgálatok kapcsán, 26 alkalommal 
más esetben folytattunk.  
Jegyes oktatásokat majd minden pár 

esetében három alkalommal tartottunk.   
Házi betegúrvacsora …. alkalommal 

volt. 
Egyéb istentiszteletek és szolgálatok: 
Óvodásaink számára játékos isten-

tisztelet a tanítási időszakban pénteken 
délelőtt tartunk Szarka Éva lelkésznő 
vezetésével.  

Ökumenikus alkalmak gyülekeze-
tünkben és az országos egyházunk 
küldetésében:  
Az ökumenikus imahéten református, 

katolikus, pünkösdi, baptista, őske-
resztyén imaházakban, templomokban 
szolgáltunk, a nyolc nap alatt: Súron, 
Bakonycsernyén és Csetényben, ösz-
szesen 10 alkalommal. Női missziói 
imanap és szeretetvendégség megren-
dezése is már hagyományos alkalma-
inknak tekinthető. Melynek megszer-
vezésében többek aktívan közremű-
ködtek. Az Ökumenikus Tanulmányi 
Központ kiküldetésében a szektákkal 
kapcsolatos konferencián vettem részt. 
Az előadások anyagának egy részét 
újságcikkekben valamint egyházme-
gyénk lelkészi kara előtt megtartott 
előadás során bemutattam.  

Táborok, kirándulások, testvér-
gyülekezeti kapcsolatok: 

 Konfirmandus táborunk, mely Sop-

KIADÁSOK SÚR 
MEGNEVEZÉS FORGALOM 

Illetmények 965 150 
Lelkészek 696 250 
Lelkészek hitoktatói díj 210 000 
Alkalmazottak 58 900 
Törvényes terhek 88 600 
Lelkészi nyugdíjjárulék 65 500 
%-os EHO 23 100 
Dologi kiadások 606 300 
Biztosítás 26 733 
Irodaszerek 4 350 
Posta telefon 121 389 
Sajtóelőfizetések 182 357 
Útiköltség, napidíj 81 200 
Fűtés, világítás 167 704 
Közüzemi díjak 11 828 
Banki kezelési díjak 10 739 
Más egyházi szervnek 173 150 
Országos járulék 34 080 
Egyházmegyei járulék 44 960 
Iskolafenntartás 24 110 
Más egyházközségnek 70 000 
Továbbítandók 78 568 
Kötelező offertórium 18 110 
Gusztáv Adolf-segély 4 267 
Szupplikáció 10 000 
Továbbítandó egyéb adomány 46 191 
Javítás, karbantartás 373 550 
Templomban 373 550 
Új létesítmények 1 500 000 
Parókia, gyülekezeti terem 1 500 000 
Felszerelés pótlása 33 220 
Gyülekezeti helyiség 33 220 
Gépjármű költség 17 950 
Üzemanyag 17 950 
Egyéb 263 843 
Belmissziói kiadások 193 468 
Ifj. táborok költsége 65 000 
Különféle, vegyes kiadás 5 375 
Leltári tárgyak beszerzése 501 999 
Felszerelés vétel 1 999 
Jármű vétel 500 000 

Kiadás összesen: 4 602 330 

BEVÉTELEK SÚR 
MEGNEVEZÉS  FORGALOM 

Gyülekezeti tagoktól 1 881 992 
Egyházfenntartói járulék 1 041 350 
Adományok 321 500 
Perselypénz 481 142 
Céladomány 38 000 
Tov. bev. gyülekezeti tagoktól 129 443 
Kötelező offertórium 23 230 
Gusztáv Adolf-segély 4 267 
Szupplikáció 8 355 
Iratterjesztés 17 185 
Továbbítandó egyéb adomány 41 071 
Továbbítandó telefonköltség 35 335 
Gazdálkodásból 27 631 
Temető 17 500 
Kamat 10 131 
Belső egyházi forrásból 78 870 
Más egyházközségtől 78 870 
Állami támogatás 1 429 100 
Hitoktatási díj 233 100 
Járadék 1 196 000 

Bevétel összesen: 3 547 036 
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ronban volt, változatlan népszerűség-
nek örvend. Mintegy 30 fővel és há-
rom segítővel vettünk részt benne.  
Bakonycsernyei gyermekeink körében 
a hagyományos nagyvelegi hittantábo-
runkat viszonylag csekély érdeklődés 
övezte. A táborral kapcsolatos kritikai 
észrevételeket köszönöm.  
Június 12-én valkealai testvérgyüle-

kezetünk tagjai egy hétvégére látogat-
tak el hozzánk, mikor is Sakari 
Vichma lelkésztestvérem segítségével 
5 gyermeket kereszteltünk az isten-
tisztelet során.  
Finn – magyar tábor júliusban. Ezút-

tal nivalai testvérgyülekezetünk 
konfirmandusai és gyülekezeti ifjúsá-
gunk táborozott le templomkertünk-
ben. 
Az ősszel gyülekezeti elnökségeink 

képviseltették magukat Nivalában 
Martti Viljanen vezetőlelkész beikta-
tási ünnepségén, valamint az új Gyü-
lekezeti Otthon szentelésén.  
Szeretetvendégségek és egyéb ren-
dezvényeink: Simek Valéria költői 
estje február 19-én Bakonycsernyén. 
A költészet napja Súron az új gyüleke-
zeti házunkban. Március 14-én bor-
verseny volt Bakonycsernyén.  
Július 7-én az erdélyi Ótelekre vit-

tünk árvízi segélyt. 100 000 forintot Ft 
és egy kisbusznyi ruhát és élelmet a 
két gyülekezetünk adományaként. 
Július 24-én az új óvoda felépítését 

segítő jótékonysági előadást szer-
veztünk templomkertünkben. A Ma-
gyar História történelmi rockopera 
megnyitóján Ittzés János püspök szólt 

hozzánk.  
A szeretetszolgálati munkánk jelen-
tős és szép mozzanata volt, amikor a 
Völgyes család támogatását több ön-
kéntes munkás felkarolta. Ezúton 
mondunk köszönetet a gyűjtés szol-
gálatáért, hasonlóképpen Isten áldását 
kívánjuk az önzetlen adakozók szá-
mára is.  
„Keressétek az Urat!” címmel, ád-

venti evangelizációnkon gyülekeze-
tünk volt lelkésze, Zászkaliczky Péter 
szolgált mindkét gyülekezetben.  
Az énekkarok szolgálata. Ebben az 
évben is heti rendszerességgel próbált 
gyülekezetünk mindkét kórusa. A 
Nagy énekkar húsvét ünnepén az 
oroszlányi kórustalálkozón, az ádventi 
gyertyagyújtáson, a falu karácsonyon 
szolgált, valamint április 24-én emlé-
keztünk meg a kórus 30 éves munkál-
kodásáról. Ezen az ünnepi istentiszte-
leten szolgát az ifjúsági kórusunk is, 
valamint a bodajki Szívhang kórus. Az 
ünnepséget követően szeretetvendég-
ség volt. 
Az ifjúsági kórus böjti időszakban, 

valamint októberben a móri reformá-
tus templomban szolgált, részt vett az 
idősek karácsonyi köszöntésén a kul-
túrházban. 
Óvodai hittanoktatás: heti egy alka-

lommal a falu minden óvodájában fog-
lalkozunk a gyermekekkel, felekezeti 
hovatartozás nélkül. Az evangélikus 
óvodában csoportonként, külön-külön, 
valamint heti plusz egy istentiszteletet 
tartunk. 
A hitoktatásról: heti rendszeresség-

gel az iskolában osztályonként tartot-
tuk az órákat két pedagógus segítségé-
vel, valamint a gyülekezetben a kon-
firmációs és ifjúsági órákat. Vasárnap 
két gyermekbiblia csoport működik. 
Hitoktatás folyik továbbá a Béketele-
pen is.  
Gyülekezeti hírlevelünk szerkeszté-

sében hatalmas áttörést jelentett, hogy 
a házilagos kivitelezésű 350 példányos 
Evangélikus Hírlevelünk a 2005. évtől 
nyomdai kivitelben jelenik meg. Így 
elértük az 1000 darabos példányszá-
mot, mellyel lapunk minden evangéli-
kus család számára ingyenesen hozzá-
férhetővé válik. Az évi négy alkalom-
mal történő megjelenést adományok-
ból és reklámfelületek biztosításából 
tesszük lehetővé. Köszönöm a tördelő-
szerkesztő (Csernyin Sándor és az ol-
vasószerkesztő Molnárné Sógorka Ve-
ronika munkatársaim önzetlen segítsé-
gét. 
Köszönöm elnöktársamnak Csernyin 

Sándor felügyelő úrnak, asszonytest-
véreinknek a gyermekfelügyeletben 
végzett segítségét, Völgyes Pál lel-
késztestvéremnek a helyettesítési 
szolgálatokat, az óvodai dolgozóknak 
odaadó munkáját. A hittanos és óvo-
dás gyermekek szüleinek segítségét. 
Presbitériumunk, tisztségviselőink, 
szolgálatait. Továbbá minden gyüle-
kezetünkért és értünk elmondott imád-
ságot.  

Szarka István 
Bakonycsernye–Súr, 2006. február 25. 

 
 

EGYHÁZKERÜLETI NAP
BAKONYCSERNYÉN 

 MÁJUS 27-ÉN 
Kedves Testvérek! 
Szeretettel hívunk és várunk mindenkit, kicsiket
és nagyokat az idei egyházkerületi missziói na-
punkra. 
Május 27-én szombaton egész napos program ke-
retében a Bakonycsernyei Gyülekezet ad otthont
találkozónknak. A remélhetőleg 500-600 testvér
együttléte mindannyiunk számára erősítő lesz.
Evangélizációk, bibliatanulmány csoportos be-
szélgetés, sok ének mind-mind segíti majd a lelki
felüdülést. A kerület legnagyobb találkozójának
előkészítéséhez sok erőt kívánunk a vendégsze-
rető bakonycsernyeieknek. 
 
Erős Vár a Mi Istenünk! 
  

Verasztó János kerületi missziói lelkész

SKANDINÁV KÖRUTAZÁS 
JÚLIUS 02-TÓL 16-IG 

Az utazás tervezett programja: 
Indulás:Bakonycsernyéről 07.02. 20.00 óra; 07.03. auschwizi és
birkenaui táborok megtekintése után krakói városnézés, szállás.  
Másnap indulás 06.00 órától Gdanskba 18.00 órától induló kompjá-
rattal átkelünk Svédországba. Stockholmi városnézés után komppal
átkelünk Finnországba Turkuból indulunk nivalai testvérgyülekeze-
tünkhöz. Az 5 napos ott tartózkodásunk során részt veszünk a Körtti
ébredési ünnepen, megtekintjük a várost és részt veszünk a szá-
munkra rendezett programokon. Július 11-én indulunk dél-
finnországba Valkealába, ahol megtekintjük a nemzeti parkot, talál-
kozunk az ismerős családokkal. A hazafelé vezető úton Helsinkit,
Tallint tekintjük meg rigai szállás után a következő pihenő Varsóban
lesz. A várható érkezés 07.16.22.00 óra. 
Az utazásra korlátozott számban még várunk jelentkezőket. A je-
lentkezésnek nem feltétele a gyülekezetünkhöz való tartozás. Rész-
vételi díj 90 000 Ft / fő jelentkezés és további felvilágosítás Szarka
István lelkésznél: 06/20 981 59 23.     
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A választásokról 
Az alábbi néhány sorban a választási előkészületekről való beszámoló mellett, segítünk eligazodni a 2006-os egyházi tisztújítás rendjében 

Ígéretünkhöz híven, szólunk a Választási Bizottság eddig végzett mun-
kájáról. A gyülekezetünk 2005. november 30-i közgyűlése a presbitérium 
javaslata alapján öttagú Választási Bizottságot választott. A templomunk 
bejáratánál elhelyezett szavazatgyűjtő dobozban az egyházi év elejétől 
kezdve gyűltek a gyülekezeti tagok jelölései, melyeket nemcsak presbi-
terekre és tisztségviselőkre vártuk, hanem a felsőbb önkormányzati szin-
tek közül a következő tisztségekre is: esperes, egyházmegyei felügyelő, 
egyházkerületi felügyelő, országos felügyelő.  
A Választási Bizottság két ízben bontott urnát. A jelöltek nevét, illetőleg, 

hogy kit milyen megbízatásra jelöltek rögzítették. Ezt követően a Vá-
lasztási Bizottság a mintegy 146 név közül 99 személyt a korábban már 
újságunk hasábjain közzétett ajánlás alapján alkalmasnak talált a meg-
kérdezésre. A megkeresettek közül sajnos csak nagyon kevesen mond-
tak igent. Az elutasítás fölötti szomorúságunkat enyhítette annak ténye, 
hogy sokan nem érezték méltónak magukat a felkínált megbízatásra. A 
bizottsági tagok gyakran hallottak hasonló véleményt: „Ha nem tudom a 
jól ellátni a szolgálatot, akkor inkább nem vállalom”. Közbevetett meg-
jegyzésként ide kívánkozik, Pál apostol vallomása minden emberre 
igaz: „A mi alkalmasságunk az Istentől van.” 2 Kor 3,5 Ő erősíti meg a 
kicsiny hitűeket, Ő emeli fel az önmagát megalázót. Tehát az ilyen vála-
szok, vélemények éltetik bennem a reményt. Az idő felett is uralkodó Úr, 
egyszer majd az elhívottakban is teljessé formálja az akarást és a cse-
lekvést az ő jó tetszése szerint.          (Szarka István) 
 

M E G K É R D E Z T Ü K  L E L K É S Z Ü N K E T  
- Mikor lesz a választás? 
2006. március 12-én, a vasárnapi istentisztelet (10.30) után kezdődő 
választó közgyűlésünkön. 
- Hol lesz a választás helyszíne? 
A választás evangélikus templomunkban: Bakonycsernye, Dózsa u. 1. 
szám alatt történik. 
- Kik szavazhatnak? 
Akik a gyülekezet választói névjegyzékében szerepelnek. 2006. 

február 26-tól a lelkészi hivatalban megtekinthető a gyülekezet hivatalos 
választói névjegyzéke. A választásokig terjedő időben minden gyüleke-
zeti tag megtekintheti, vajon szerepel–e neve a felsorolásban. Ameny-
nyiben az illető személy nevét nem tüntették fel, úgy a gyülekezeti el-
nökségnél (lelkész és felügyelő) reklamálhat. A választói névjegyzék el-
készítésére vonatkozó helyi szabály a következő: aki az előző évben 
egyházfenntartást fizetett és rendszeresen látogatja a vasárnapi és 
egyéb gyülekezeti alkalmakat. 
- Hogyan szavazzunk? 
Az itt látható szavazólap gyülekezeti bélyegzővel ellátott példányát 

minden választói névjegyzékben szereplő gyülekezeti tag az istentisz-
telet elején megkapja. Az otthon már átimádkozott, kigondolt neveket a 
közgyűlés ideje alatt kell bejelölni (X), ezt követően az oltár előterében 
elhelyezett szavazó urnába kell dobni.  
- Mikor tekinthető érvényesnek a leadott szavazat?   
A mi esetünkben is a választásokra vonatkozó általános szabályok ér-

vényesek. A leadott voks akkor érvényes, ha a szavazó szándéka egy-
értelműen megállapítható belőle. Néhány sajátos szabályt azért figye-
lembe kell venni. A pénztáros és a jegyző megválasztásának esetében 
kettős jelölést alkalmaztunk. Ezekben az esetekben tisztségenként csak 
egy – egy nevet lehet megjelölni. A presbiterekre történő voksolásnál a 
17 felsorolt név közül csak 13 személy jelölhető.  
- Az egyházmegyei választásokat is most kell tartani? 
Igen. A gyülekezeteknek két olyan személyt kell megválasztani, akik 

gyülekezetünk ügyeit az egyházmegyei közgyűlésen képviselik. Ők az 
egyházmegyei küldöttek. Az egyházmegyei küldöttekre vonatkozóan egy 
tagot és egy póttagot jelöltünk meg a szavazólapon.  
E két név mellett még az egyházmegyei elnökséget (esperes és fel-

ügyelő) is meg kell választani. Az esperes és egyházmegyei felügyelő 
személyeit illetően még nem áll módunk nyilatkozni, mert nem tudjuk, 

mely testvérek fogadták el a gyülekezetek jelölését. Az egyházmegyei 
jelöltlistát csak a választó közgyűlésünk előtti napon, március 11-én fo-
gadja el az egyházmegyei közgyűlés.  
Az egyházkerületi felügyelő (akit szintén március 12-én választunk) je-

löltek nevét még szintén nem ismerjük. E tisztségre vonatkozóan sem 
zárult le a jelölési eljárás. Az egyházkerületi felügyelő jelöltek nevét vár-
hatóan március 11-ig kell megtudni.  
- Mikor várható a választások eredménye? 
A bizottság még a szavazás napján értékeli a voksokat. Eredményéről 

a következő vasárnapi istentiszteleten tesz jelentést, a szavazatszámláló 
bizottság elnöke. 

 
Szavazólap 2006                                   P.H. 
Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség 

 

 
Az eddigi és a 2006. február 19-én jóváhagyott tiszteletbeli 

 presbiterek névsora 
Tiszteletbeli felügyelő: Molnár Mihály. Presbiterek: Boros István, Drávai 
József, Farkas Sándor, Hányik Józsefné, Kadlecsik István, Karakai 
Lajosné, Kátai Imre, Koczur Ferenc, Nyevrikel Ferenc, Nyevrikel János, 
Schenkné Osgyán Ilona, Sebestyén József, Soproni Imre, Soproni 
István, Szabó Ferenc, Szabó János, Szente Lajos, Varsányi Pál. 

Felügyelő Csernyin Sándor             Dózsa u.  
   

Másodfelügyelő Kadlecsik István          Táncsics u.  
   

Gondnok Sinkovics Géza           Táncsics u.  
   

Másodgondnok Benis János                 Rákóczi u.  
   

Másodgondnok Boros Lajos                  Erdősor u.  
   

Csernyin Sándorné        Dózsa u.  
  

Pénztáros 
Csak az egyik személy jelölhető! Szabó Jánosné               József u.  

   

Győző Árpádné               Kuruc u.  
  

Jegyző 
Csak az egyik személy jelölhető! Kusicza Gáborné         Rákóczi u.  

   

Másodjegyző Sábicz Imola                    Deák u.  
   

Számvevőszék elnök Benis József                  Ifjúság u.  
   

Bácsi Imréné                    Mecsér  
  

Boros Miklósné            Béke telep  
  

Böhm Lajosné                Arany u.  
  

Haik István         Szabadság telep  
  

Horváth Lászlóné            Arany u.  
  

Jutasi András              Táncsics u.  
  

Királyvári Józsefné          Rózsa u.  
  

Kovács Józsefné         Táncsics u.  
  

Oravec Sándor Ifj.           Kuruc u  
  

Osgyán Lajos                    Kert u.  
  

Rózsahegyi Ernőné        Kuruc u.   
  

Skrabák Ferencné           Rózsa u.  
  

Somogyi Imréné           Rákóczi u.  
  

Szabó János Ifj.              József u.  
  

Szentesi István                 Mecsér  
  

Szvitek Ákosné                Petőfi u.  
  

Pr
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Tóth Gyula                    Béke telep  
   

Egyházmegyei küldött Boros István                    Petőfi u.  
   

Egyházmegyei küldött póttag Szentesi István                 Mecsér  
   

Esperes   
   

Egyházmegyei felügyelő   
   

Országos felügyelő   
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Almamáterem  
Az alábbi rovatunkban gyülekezetünk diákjainak szemén keresztül mutatjuk be egyházunk oktatási intézményeit. A soproni 

líceumban jelenleg hagyományos és német tannyelvű képzés folyik. Az előbbit Benis Adrienn mutatja be számunkra. 
(A szerkesztő) 

Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium Líceum és Kollégiuma 
Az országos hírű Líceumot 1557-

ben alapították az egyház jóvoltából. 
Az államosítás következtében kikerült 
az egyház keze alól, de 1990-től ismét 
az egyház dotálja. 

 
Mivel ez egy evangélikus iskola el-

maradhatatlanok a hétfő reggeli iskolai 
áhítatok, illetve a kedd és csütörtök es-
te tartott kollégiumi áhítatok! Fon-
tosnak tartjuk ezeket az alkalmakat, 
ugyanis szinte kivétel nélkül minden 
egyes alkalmon részt veszünk! 

Az iskola jellegzetessége még, hogy 
évente kétszer csendes napotokat tar-
tunk, melynek az a lényege, a diákok 

különböző programokon vehetnek 
részt majd egy istentisztelettel zárjuk a 
napot, melyet az iskolalelkész tart! 
Az évszázadok során kialakult hagyo-
mányok egy része még most is él. 
Ilyen például: a koszorúcska, amely a 
10. évfolyam tánciskoláját lezáró bál. 
Ez a hagyomány az országban mind-
össze csak négy helyen él. „Én az idén 
lehettem részese ennek az életre szóló 
élménynek.” 

A végzős diákok egyedülálló hagyo-
mányokkal búcsúznak az iskolától. A 
májusban tartott szerenád alkalmakor 
az egész iskola előtt énekelnek a vég-
zős diákok. A búcsúzások legfonto-
sabb állomása a ballagás. A Líceum-
ban ez már sok éve a Deák kútnál tör-
ténik az egész iskola kíséretében. 

A közös iskolai programok segíte-
nek abban, hogy tanárainkkal még 
erősebb és tisztább kapcsolat alakuljon 
ki. Az ilyen alkalmak, mint például: a 
közös sportolások, a projektnapok és 
előadások sok szép élménnyel gazda-
gítanak! 

Kollégiumi életünk néha nehéz, hi-
szen sokszor előjön az otthon hiányá-

nak a gondolata. De szerencsére min-
dig sikerül ezt leküzdenünk nem csak 
a nehéz időszakokban. „Hiszem és tu-
dom, hogy az itt kialakított mély baráti 
kötelékek örökre szólnak.” 

Nevelőtanárainkhoz bármilyen prob-
lémával fordulhatunk. Tanulásunkhoz 
hatalmas segítséget nyújtanak a kollé-
giumban tartott korrepetálások a 
könyvtár és a számítógép-terem is. 
Közös kirándulások, előadások segíte-
nek abban, hogy jobban megismerjük 
egymást. Az elsősöknek pedig az au-
gusztus végén tartott Fészek-tábor. 

Bár megkövetelik a tanulást, de tud-
juk, hogy ez a javunkra válik egy ilyen 
ismert iskolában! Kivétel nélkül min-
den tanárnak hatalmas tudásából leg-
alább egy részt a magunkénak mond-
hatunk. 

Ha valakinek legalább egy kicsit fel-
keltettem a fantáziáját, annak ajánlom, 
hogy látogasson el a honlapunkra. 
(http://www.bdeg.sopron.hu) 

 
Benis Adrienn

 
 

Segítettünk! Segíthetünk? 
Hála adakozóink nagyvonalúságának és az őket erre 

indító gondviselésnek sok területen segíthettünk. 
Így támogattuk többek között az Evangélikus Hírlevél 

pünkösdi számának megjelenését, az Evangélikus Egy-
ház szolgálati gépkocsi vásárlását, (500 000 Ft) a tele-
pülés sport életét, eszközfejlesztését, (150 000 Ft) az 
evangélikus óvoda működését, (100 000 Ft) az idősek 
hagyományos karácsonyi látogatási akcióit, valamint a 
gyermekek karácsonyi csomagjait (50 000 Ft) értékben. 

Mindezt az Önök adományaiból és személyi jövedelem-
adójuk 1%-ból valósítottuk meg. 

 

Köszönjük, hogy segítettek! 
Ha egyetért céljainkkal, kérjük, rendelkezzen adójá-

nak 1%-ról ismét javunkra, hogy ezután is segíthessünk. 

Adószámunk: 19097082-1-07 
Köszönettel: Az „Élő Kövek Alapítvány” kuratóriuma 

 

Wass Albert 

INTELEM!  
Félvilágot is befuthatod, 
Más ember földjén testvértelen leszel 
S elfúj a szél, akár az őszi lombot, 
Ha nemzetedről megfeledkezel! 
 
Te bús magyar, kit száműzött hazád 
s idegen zsarnok lakja otthonod, 
bús sorsodért ne vádold nemzeted, 
akit ma – úgy tűnik - még Isten is elhagyott. 
 
A látszat csal. Isten ma is a régi. 
Te hagytad Őt el, te és a többiek, 
s míg vissza nem zarándokoltok Hozzá 
s a múlt hibáit le nem törlitek: 
 
Magyar földön nem lesz új Magyarország, 
gaz és szemét nem terem új nemzetet! 
S a gyűlöletet nem mossa le semmi, 
csak az összetartó igaz szeretet.  
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Petrás Mária kiállítása
Február 3-án délután 16,30-

kor a  polgármesteri hivatal dísz-
termében Petrás Mária kiállítá-
sának ünnepélyes  megnyitójára 
került sor. A megnyitó ünnepsé-
gen részt vett gyülekezetünk if-
júsági kórusa. Szarka Éva lel-
késznő mutatta be a művésznő 
munkásságát és nyitotta meg a 
kiállítást a következő szavakkal: 

Petrás Mária művészetét, élet 
és magyarság szeretetét ta-

pasztalhatjuk meg a mai napon, és érezhetjük át alkotásain ke-
resztül. Megismerhetünk benne egy olyan asszonyt, és művészt, 
aki számára nagyon fontos a család, akinek sokat jelentenek 
ezek a szavak: anya, gyermek, otthon, haza. Aki önmagáról így 
vall: „Névtelen szentek között nőttem fel, akik a sereg gyerme-
kükkel körülvéve tudtak énekelve fonni, szőni, gyönyörűen hí-
mezni, varázslatossá tenni azt a nehéz világot. Böjttel és imád-
sággal, Mária erejével elveszítették a test-lelki bajokat. Az ő ké-
püket szeretném példaként a világ elé tárni.” 

 Petrás Mária művésznő moldvai csángó családból származik, 
1957-ben született Diószélen. 

1990 nyarán egy csángói küldöttség tagjaként látogathatott 
először Magyarországra. Budapesten elvégezte az Iparművészeti 
Főiskolát, majd kitüntetéssel a Mesterképzőt. Élete egyik nagy al-
kotása a 3 és fél méter magas és 2m széles, közel életnagyságú, 
ötalakos kerámia munkája, a Dévai Ferences kolostor kerengőjé-
ben ma is áll. 

Első jelentősebb kiállítása Budapesten Zuglóban volt, melyet 
közel 90 követett.  

Külföldön is bemutathatta alkotásait: Olaszországban 5 alka-
lommal, Franciaországban két ízben járt. Nemrég tért haza Tor-
ontóból, meghívása van Rómába és az Egyesült Államokba. 

Munkáit láthatjuk több helyen Budapesten, és vidéken Sitkén, 
Százhalombattán, Száron. 

1990 óta a művésznő részt vesz a csángó ügyeket szolgáló 
anyaországi és határon túli szervezetek munkájában. 

Pomázon alakította ki új otthonát, ahol műtermében sok kicsi 
madonna, Angyali üdvözlet, 
Szent család, és Jézus imá-
dása című dombormű és ke-
rámia készül.  

De nemcsak kerámiáiról is-
merhetjük meg Petrás Máriát, 
hanem csángó népdalokon 
keresztül is hallhatta a kö-
zönség őt többször fellépni a 
Muzsikás együttessel és önál-
ló szólistaként. Dalai fel-
idézhetik bennünk az ősi ma-
gyar dallamvilágot, amit a mai 
fiatalság már alig ismer. 

A művésznő hitvallását idé-
zem: „Abban a világban, 
amelyben születtem, imádsá-
gos harangozással kezdődött 
a nap, és azzal is ért véget. A 

családok gazdagságát 8-10-12 
gyermek jelentette. Az ötévestől 
a legöregebbekig mindenkinek 
nélkülözhetetlen szerepe volt. 
Hétköznap azért dolgozott az 
ember erővel és szorgalommal, 
mert előtte állt egy-egy ünnep-
nap. Az ünnep előtt mindig nagy 
készülődések voltak. Az embe-
rek kitisztították a lelküket, életü-
ket, házukat, istállóikat, kertjei-
ket, falujukat, megbocsátottak, 
megbékéltek és misére mentek szép ünneplő ruhában és délután 
megjárták egymást. Az ünnepek nagy örömben teltek. Mindent 
meg tudtak teremteni maguknak úgy, hogy nem voltak senkinek 
szolgái. Tudták mi a rendje a világnak, mert a nap, a hold, a csil-
lagok és az idő járása és mélységes hitük útbaigazította őket.” 

Az ő képüket tárja elénk a mai kiállítás. A kerámiák arcairól, 
Máriáiról sugárzik a szeretet. A tárlatot csodálva az ember szívét 
melegség járja át, a Jézus arcok elénk tárják a szenvedés és a 
hit útját. 

 A kiállítást megtekintve egy bibliai idézet sorai kerültek a ke-
zembe Lukács Evangéliumából: „Egyenesedjetek fel és emeljé-
tek fel a fejeteket, mert közeledik megváltásotok ideje.” A 
műalkotásokat látva elgondolkozhatunk saját magunk személyes 
sorsán, átélhetjük a csángó édesanyák, és minden anya örömét 
családjukat látván, és rálelhetünk az önmagunkban szunnyadó 
hitre. Miénk lehet az a megtapasztalás, hogyha felegyenesedünk 
és felemeljük a fejünket és elfogadjuk a megváltást, akkor meg-
újulhatunk életünkben. 

Ha tapasztalhatjuk, életünknek nyoma marad, úgy, mint aho-
gyan egy falevél otthagyta rajzolatát egy kőben, ha tudunk örülni 
az életnek, és tudunk igazat szólni. Ha átélhetjük, hogy gyerme-
keink nem szégyellik tetteinket, és a mi időnkről szóló történelem-
könyvet nem kiábrándultsággal olvassák majd. Akkor újulhatunk 
meg lélekben, ha láthatjuk, fiaink és leányaink szeretnek köztünk 
élni ebben a világban. 

Szarka Éva 
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A L K A L M A I N K  
I s t e n t i s z t e l e t :  

Minden vasárnap Súron 9.00-kor,  Bakonycsernyén 10.30-kor. Minden hónap el-
ső vasárnapján úrvacsora.  

S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00,  Ácsteszéren 16.30-kor.  
Minden hónap második vasárnapján Mecséren 15.00  

B i b l i a ó r á k :  
Hétfőn a Béke-telepen 16.00-kor 
Szerdán a gyülekezeti házban 16.00-kor  

É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Ifjúsági énekkar szerdán 18.00 órától 
Felnőtt énekkar: csütörtökön 17.00 órától. 

T O V Á B B I  A L K A L M A I N K  
Egyházközségi Választó közgyűlés: március 12-én 10.30-tól Bakonycsernyén, 
Súron március 26-án 9.00-kor.   
Borbírálat március 14-én. Bakonycsernyén  
Konfirmandus tábor: április 10 - 14 Sopron 
Teológusok Passiójátéka a nagypénteki istentiszteleten (április14) Súron de. 
9.00 órakor, Bakonycsernyén: 10.30-tól 
Konfirmáció május 6-7-én. 
Egyházkerületi Nap Bakonycsernyén május 27-én 

Húsvéti istentiszteleti alkalmaink: 
Nagycsütörtök 17.00 Bakonycsernye,  
Húsvét hajnali istentisztelet: 5.00 Bakonycsernye, 
Húsvét napján: 9.00 Súr, 10.30 Bakonycsernye, 15.00 Bodajk, 16.30 Ácsteszér 
Húsvéthétfőn: 9.00 Súr, 10.30 Bakonycsernye 
 

Adománygyűjtő akció! Az új gyülekezeti termünk 
és óvodánk megépítése érdekében adomány-

gyűjtést szervezünk. Az építkezéshez 
szükséges pályázati önrészt „téglajegyek” 
kibocsátásával kívánjuk elősegíteni. Az 
adományokat gyülekezetünk kerámia 
plakettekkel köszöni meg. Az al-
kotásokat Ángyán Csilla a népművészet 

ifjú mestere készítette. A támogatás 
felajánlható, az ALBA Takarékszövetkezet 

bakonycsernyei fiókjában, Evangélikus 
Óvodában és a Lelkészi Hivatalban. 

 
 

E L É R H E T Ő S É G E I N K  
Tisztség Név Cím Telefon 

Lelkészi hivatal Dózsa u. 1 22/592-001 
Lelkészlakás Dózsa u. 1 22/592-000 
Lelkész Szarka István Dózsa u. 1 20/981 5923 
Lelkész Szarka Éva Dózsa u. 1 20/824 2463 
Felügyelő Csernyin Sándor Dózsa u. 7 22/413-076 
Másodfelügyelő Kadlecsik István Táncsics u. 28 22/413-173 
Gondnok Sinkovics Géza Táncsics u. 14 22/413-311 
Másodgondnok Sebestyén József Deák u. 42 22/413-303 
Pénztáros Csernyin Sándorné Dózsa u. 7 22/413 076 
Jegyző Kusicza Gáborné Rákóczi u.12 22/413-232 
Egyházfi Kovács Józsefné Táncsics u. 2 22/413-221 
Evangélikus óvoda Rákóczi u. 138 22/413-024 
Óvodavezető Osgyán Gáborné Petőfi u. 17/a 22/413-279 
Gazdasági vezető Csizmadia Árpádné Táncsics u. 18  22/413-079 
ALBA Takarékszövetkezet Rákóczi u. 120 22/592-010 
Egyházunk bankszámlaszáma  58000119-10000795

TEOLÓGUSOK PASSIÓJÁTÉKA 
Az Evangélikus Hittudományi Egyetem hallhatói16 
évvel ezelőtt látogatták meg egyházmegyénk gyüle-
kezeteit. Az egykori szolgálatukat beárnyékolta egy 
halálos kimenetelű baleset melyben Nepp Zsuzsanna 
teológiai hallgató életét veszítette. Kegyelettel emlé-
kezünk rá is, amikor a teológusok Nagypéntek dél-
előtt Jézus Krisztus szenvedésének történetét eleve-
nítik föl gyülekezeteinkben. A szolgálatokat április 
14.-én Súron 9.00 órakor Bakonycsernyén 10.30-kor 
tekinthetik meg. Igét hirdet Johann Gyula a teológus 
Otthon igazgatója. 
 

FELHÍVÁS 
Felhívjuk kedves gyülekezeti tagjaink figyelmét, hogy 
a kényelmesebb ügyintézés érdekében lehetőségük 
van egyházfenntartói járulékuk, adományuk 
befizetésére az ALBA Takarékszövetkezet 
bakonycsernyei fiókjában is. 

Az egyházfenntartói járulék mértéke: 
 az éves nettó jövedelem 1%-a, vagy ha ez nem 

vállalható a presbitérium által meghatározott 
 minimális összeg:  

4000 Ft nyugdíjasok, 
 5500 Ft a dolgozók részére. 

Gyülekezet presbitériuma 
 
 

BORVERSENYT TARTUNK 
BAKONYCSERNYÉN 

MÁRCIUS 14-ÉN 17 ÓRAKOR 
 

HELYSZÍNE: 
AZ EVANGÉLIKUS GYÜLEKEZET  

DÓZSA GY. ÚTI GYÜLEKEZETI HÁZA 
A nevezéshez két palack 0.7 dl címkézetlen bor 

szükséges, amit a lelkészi hivatalban kell leadni. Ne-
vezési díj: 500 Ft/minta 

Nevezési határidő: március 13. 
 
 

A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K  
A feltámadás reménységében kísértük utolsó földi út-
jára: 
< Jánosi Jánosné 94 
< Tóth István 79 (Bodajk) 
< Radocha Mohály 80 
< Boros Istvánné 94 
< Tóth Vilmos testvérünket 74 éves korában. 

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert 
megnyugosznak fáradozásaikból, és cselekedeteik kö-
vetik őket. 
 

A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség 
 kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel: 22/592-001 

Email: i.szarka@vnet.hu 
Felelős kiadó: Szarka István lelkész 

Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 
Email: csernyin@freemail.hu 

Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 


